

A nőmozgalom legfőbb teendője.

Mellemé Miskolczy *Eugénia* indítványa.

Tisztelt Közgyűlés! Azok a külső körülmények, melyek között e mai gyűlés megindult, az a szükséges óvatosság, mellyel belépésük alkalmával tagságukat igazolni kértük, az, hogy ma nem országos kongresszusra jöttünk ide, hanem csak zártkörű közgyűlésre, ez is igazolja már azt az indítványt, melyet a válasz-már: megbízásából a tisztelt közgyűlés elé terjeszteni szerencsém lesz.

T. Közgyűlés! Mi ezidőszerint joggal anok, vagyunk! Az előttem elhangzott indítványok azt bizonyítják, hogy a nőt életének ezer érdekszála tűzi a politikához, az ország törvényhozásához és kormányához. E közgyűlésnek az imént hozott határozatai szerint a kormánytól és a törvényhozástól fogunk kérni oly törvényes intézkedéseket, melyek a nő gazdasági, társadalmi és jogi helyzetének javítását célozzák és olyan intézkedéseket is, melyek őt legintimebb nemi vonatkozásaiban megóvnák a kizsákmányolástól, a visszaéléstől, a teljes kiszolgáltatottságtól.

A férfiak által vezetett társadalom nem elégítheti ki a nők kívánságait és jogos igényeit, mert nincs aki őket képviselje. A közvetett befolyás pedig nem vezet eredményre, kell, hogy magunk állhassunk helyt saját magunk és gyermekeink érdekeiért, hogy azokat sikeresen megvédhessük.

Ezért van szerencsém a következő határozati javaslatot előterjeszteni:

A Feministák Egyesületének 1916. június 11-én tar-

tott közgyűlése ismételten leszögezi az egyesület működésének azt az alapelvét, hogy a nő gazdasági, jogi és társadalmi helyzetét gyökeresen megjavítani csak úgy lehet, ha minden büntetlen előéletű nagykorú nő — éppen úgy, mint minden ezekkel a tulajdonságokkal rendelkező férfi — alkotmányos befolyást gyakorolhat az állam ügyeinek intézésébe. Ebből folyólag megbízza a közgyűlés a választmányt és a politikai bizottságot, hogy használják fel az aktuális politikai viszonyok minden alkalmas mozzanatát a nő Választójogának nyomatékos követelésére és törvénybeiktatásának hathatós elősegítésére. Kérem indítványom elfogadását.

A nőknek politikai választójoga van: Európában: Man szigetén, Finnországban, Norvégiában, Dániában, Island-szigetén parlamenti és Csehországban tartománya gyűlési.

Amerikában: Az Északamerikai Egyesült Államokban: Wyoming, Colorado, Idaho, Utah,- Washington, Kansas, California, Oregon, Nevada, Arizona, Montana és Illinois.

K a n a d á b a n : Ontario, Quebec, Manitoba.

Ausztráliában: új Zéland, Dél- és Nyugat-Ausztrália, új-Déli-Wales, Tasmania, Queensland, Victoria.